

Lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: În prima jumătate a zilei de 22 decembrie la sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. s-a încheiat discutarea proiectelor planului de stat de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. și bugetului de stat pe 1961. La discuțiile care au durat trei zile atât în Sovietul Uniuunii cât și în Sovietul Naționalităților, au participat 64 de persoane.

În ședința din după-amiază de 22 decembrie a celor două Camere ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. a luat cuvântul în încheierea dezbaterilor Vladimir Novikov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și președintele Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S.

Propunerile și observațiile pe marginea planului de stat, cuprinse în concluziile comisiilor bugetare, precum și propunerile și observațiile deputaților, a spus V. Novikov, vor fi examinate de guvern care va lua hotărâri corespunzătoare. Consiliul de Miniștri consideră necesar, printre altele, să se adopte propunerile unor deputați cu privire la sporirea producției unor mărfuri de consum popular.

Apoi Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat în unanimitate legea cu privire la planul de stat de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anul 1961.

După cuvântul de încheiere al ministrului de Finanțe al U.R.S.S., Vasili Garbușov, Sovietul Suprem

al U.R.S.S. a adoptat legea cu privire la bugetul de stat al U. nionii Sovietice pe anul 1961. A fost adoptată de asemenea hotărârea privitoare la aprobarea raportului cu privire la executarea bugetului de stat al U.R.S.S. pe anul 1959.

Deputații Sovietului Suprem al U.R.S.S. i-au ales apoi în funcția de vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. pe Iadgar Nasridinov (președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. în Uzbekistan) și Gheorghii Dzonidze (președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. în Georgia).

Saraf Rasidov a fost eliberat din funcția de vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. În legătură cu alocarea sa în funcția de prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Uzbekistan.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat de asemenea legile și hotărârile cu privire la ratificarea decretelor emise de Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. după ultima (cea de-a 5-a) sesiune.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat hotărârea cu privire la numirea pe cea de-a doua perioadă constituțională a lui Roman Rudenko în funcția de procuror general al U.R.S.S.

La 23 decembrie cea de-a 6-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. își va continua lucrările. Pe ordinea de zi a rămas o singură problemă: cu privire la situația internațională și politica externă a Uniunii Sovietice.



Conferința de presă organizată de V. A. Zorin reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U.

NEW YORK 22 (Agerpres). — TASS transmite: La 21 decembrie V. A. Zorin, reprezentant permanent al U.R.S.S. la ONU, a organizat o conferință de presă la care a făcut bilanțul primei părți a sesiunii Adunării Generale a ONU.

În declarația pe care a făcut-o la conferința de presă V. A. Zorin, nu a ridicat nici o problemă a Adunării Generale este una din cele mai importante sesiuni din întreaga istorie, atât din punct de vedere al amploarel și al caracterului problemelor, cât și din punct de vedere al importanței hotărârilor adoptate. El a amintit că, din inițiativa lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., numeroase delegații au fost conduse de șefii de state și guverne, ceea ce a ridicat nivelul politic al discuțiilor care au avut loc cu privire la problemele fundamentale ale vremurilor noastre.

Problemele dezarmării generale și totale, lichidării sistemului colonial, precum și alte probleme ridicate de delegația sovietică condusă de N. S. Hrușciov, au fost în centrul lucrărilor primei părți a celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale.

Puterile occidentale în frunte cu Statele Unite, a arătat V. A. Zorin, nu au ridicat nici o problemă a cărei discutare ar fi putut aduce o contribuție pozitivă la întărirea păcii și asigurarea libertății popoarelor. În declarația sa conducătorul delegației sovietice a analizat în mod amănunțit desfășurarea discuțiilor din Adunarea Generală cu privire la problemele importante ca dezarmarea, lichidarea sistemului colonial, situația din Congo și problema reprezentării în ONU a Republicii Populare Chineze. El a arătat că după reluarea lucrărilor sale la 7 martie 1961, sesiunea Adunării Generale urmează să discute încă multe probleme importante. De pe acum însă, a subliniat el, discuțiile care au avut loc la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale au dovedit că se poate de clar că unitatea statelor iubitoare de pace sub steagul luptei pentru pace, pentru libertatea popoarelor reprezintă un factor hotărâtor de cea mai mare importanță care va exercita o influență pozitivă tot mai intensă asupra activității ONU.

V. A. Zorin a răspuns apoi la numeroase întrebări puse de reporterii.

DECLARAȚIA COMUNĂ CHINO-CAMBODGIANĂ

PEKIN 22 (Agerpres). Agenția China Nouă a transmis textul declarației comune a președintelui Republicii Populare Chineze, Liu Șao-ți, și șefului statului Cambodgia, prințul Norodom Sianuk în care se arată că cele două țări au avut un schimb de păreri în problemele care prezintă interes comun pentru ambele țări, precum și în legătură cu situația internațională.

Cele două părți subliniază că crearea unei atmosfere internaționale pașnice constituie o necesitate pentru desfășurarea construcției naționale în cele două țări — China și Cambodgia.

Pentru a ajuta regatul Cambodgiei să-și dezvolte și mai rapid economia sa națională independentă, între guvernele Chinei și Cambodgiei au fost încheiate noi acorduri de ajutor tehnic și economic în special pentru dezvoltarea agriculturii și industriei prelucrătoare precum și pentru acordarea de ajutor în construirea căii ferate dintre orașele Pnom-Penh și Siannuk.

Cele două părți au declarat din nou solemn că guvernele și popoarele ambelor țări vor urma și pe viitor cele cinci principii ale coexistenței pașnice ca principii călăuzitoare în relațiile dintre ele.

Prințul Norodom Sianuk a invitat pe președintele Republicii Populare Chineze, Liu Șao-ți să facă o vizită oficială în Cambodgia. Președintele Liu Șao-ți a acceptat invitația.

URMĂRILE POLITICII COMERCIALE A SUA

CARACI 22 (Agerpres). Ziarul pakistanez „Dawn” scrie că politica comercială a SUA care urmărește să arunce pe spinarea aliaților ei urmările declinului economic din economia americană, va cauza Pakistanului în următorii cinci ani o pierdere de 900 de milioane de dolari sau chiar mai mult. Ziarul subliniază că s-a calculat că capacitatea de import a Pakistanului va scădea în următorii cinci ani cu cel puțin 25 la sută din cauza prețurilor exorbitante ale mărfurilor americane.

Ziarul citează pe un purtător de cuvânt al ministrului Industriei al Pakistanului care a arătat că majoritatea mărfurilor importate din SUA va costa cu 30 la sută mai mult. Aceasta va provoca o considerabilă sporire a prețurilor.

Aniversarea a 40 de ani de la crearea P. C. Francez

PARIS 22 (Agerpres). Clasa muncitoare și opinia publică democrată din Franța sărbătorește aniversarea a 40 de ani de la crearea Partidului Comunist Francez. În seara zilei de 21 decembrie în sala Mutualității din Paris a avut loc o adunare festivă consacrată acestui dat important.

La adunare au participat câteva mii de partizani.

Asistența a ovaționat îndelung apariția în prezidiu a conducătorilor Partidului Comunist Francez în frunte cu Maurice Thorez.

Deschizând adunarea festivă, Raymond Guyot, membru al Biroului Politic al P.C. Francez a vorbit despre drumul glorios de luptă parcurs de Partidul Comunist în cei 40 de ani al existenței sale.

A luat apoi cuvântul Maurice Thorez, secretar general al P.C. Francez, a cărui apariție la tribuna participanților la adunare au salutau-o în ploaie cu un tumult de aplauze.

Cuvintele lui Maurice Thorez că după șase ani de luptă și

Scade prestigiul american în Extremul Orient

LONDRA 22 (Agerpres). Ziarul „The Guardian” critică amestecul american în Laos. Relevedind distrugerile provocate de luptele care au avut loc la Vientiane, ziarul scrie „deprimant este faptul că bătălia pentru Vientiane ar fi putut să nu aibă loc. Cea mai mare parte din vină trebuie atribuită în mod deschis guvernului Statelor Unite și ofițerilor acestuia: iată prețul pe care a vrut să-l plătească (sau să-l lasă pe laolalt) să-l plătească pentru a evita riscul constituțivului unui guvern neutru în regat. Fără ajutor SUA și al aliaților lor tailandezi, generalul Fumi Nosavan nu ar fi ajuns la Vientiane în fruntea armatelor rebelo.”

Ziarul „Sunday Times” subliniază că acțiunile cilei reacționare laotiene spre înțeles de SUA au provocat „cea mai gravă criză din Extremul Orient de la războiul din Coreea”. Ziarul lasă să se înțeleagă că blocul SEATO este gata să intervină în Laos. „Deși nu este membru al SEATO, scrie ziarul, Vietnamul de sud s-a angajat să colaboreze pe deplin pe plan militar decât SEATO va interveni la cererea regimului lui Fumi”.

„Prestigiul american în Extremul Orient, subliniază ziarul a scăzut la un nou „nivel minim” critică fiind această extindere a războiului civil în Laos”.

J. Nehru despre situația din Congo și Laos

DELHI 22 (Agerpres) — TASS transmite: La 21 decembrie la Consiliul Statelor — Camera superioară a parlamentului Indian — s-a încheiat dezbaterile în problemele de politică externă care au durat două zile. Consiliul Statelor a aprobat în unanimitate politica externă a guvernului Indian, și în-

IMPOTRIVA DICTATORULUI STROESSNER

ASUNCION 22 (Agerpres). Agențiile occidentale de presă anunță intensificarea acțiunilor răsculașilor parașutieri împotriva dictatorului Stroessner. Potrivit relațiilor agenției France Presse, la 21 decembrie un grup de 60 de răsculași au ocupat orașul Fierro, situat la 7 km de capitala țării, Asuncion. Guvernul a trimis imediat puternice forțe de poliție și jandarmerie care, după o luptă de mai multe ore, au silit pe răsculași să se retragă.

Agenția UPI transmite că odată cu răsculașii au părăsit orașul și membrii garnizoanei locale.

A fost dată în exploatare calea ferată Murmansk-Pecenga

MOSCOVA 22. — Corespondenții Agerpres transmit: A fost dată în exploatare calea ferată Murmansk-Pecenga, cea mai nordică cale ferată din lume. Intinzându-se de-a lungul a 167 km, noul drum de fier a deschis accesul la bogatele minereuri de nichel din apropierea Mării Barenși și a creat posibilități sporite de construire a marilor combinat de înobilare de la Jdanovsk.

Construirea liniei ferate Murmansk-Pecenga a fost deosebit de grea. Ea trece peste 340 de poduri. Constructorii au avut de luptat nu numai cu asprile nopți polare și cu terenurile mlăștinoase care alcătuiesc tundra. Chiar în

Plenara C.C. al P.M.S.U.

BUDAPESTA 22 (Agerpres). După cum transmite agenția MTI la 21 decembrie a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar. În cadrul plenarei Janos Kadar, prim-secretar al Comitetului Central a prezentat raportul delegației unghare care a participat la Consfătuirea de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din luna noiembrie.

Comitetul Central al Partidului

Situația din Congo

Agencia France Presse anunță că bandele lui Mobutu au instituit o blocadă parțială asupra provinciei răsăritene care este rezimului guvernului legal Patrice Lumumba.

Începând de la 20 decembrie, mobutuștii au interzis plecarea avioanelor din Leopoldville spre Stanleyville și au barat drumurile care duc spre provincia răsăriteană.

Mobutu care primește pentru bandiții săi o mare cantitate de armament din partea SUA și Belgiei, a dat de înțeles că complicității intenționează să înăbușe provincia răsăriteană prin blocadă. Alți el cit și Bomboko șef al așa-numitului „Consiliu al comisarilor generali” au declarat că intenționează să obțină „ajutor

Crime săvârșite de militari din armata americană

TOKIO 22 (Agerpres). Ziarul „Akihata” informează despre o nouă crimă revolțătoare săvârșită de militarii din armata americană care se află în Okinawa.

La 9 decembrie în timp ce vîna în regiunea Capului Tian (Okinawa) un soldat din forțele armate aeriene ale SUA a împușcat pe țăranul Kame Omine. Cînd a fost ucis de arma soldatului american țăranul strîngea rădăcini. Este pentru a patra oară cînd soldații americani ucid țăranii japonezi în timpul vînaoarel.

Autoritățile militare ale SUA subliniază „Akihata” încearcă să arunce răspunderea asupra victimei sub pretextul că „această regiune este folosită de obicei pentru vînaoare”. Ziarul „Akihata” scrie că crimele săvârșite de militarii americani care încalcă drepturile populației din Okinawa

Greva muncitorilor și funcționarilor belgieni

PARIS 22 (Agerpres). De trei zile se desfășoară greva muncitorilor și funcționarilor belgieni începută la 20 decembrie în semn de protest împotriva programului de „economii” proiectat de guvern. Programul prevede, după cum se știe, majorarea simțitoare a impozitelor percepute de la populație.

Potrivit agențiilor telegrafice, greva a cuprins multe din cele mai mari orașe ale Belgiei printre care Bruxelles, Anvers, Charleroi, Liege, Namur.

În multe locuri s-au produs tulburări în alimentarea cu apă, gaze, și electricitate și în serviciul de transporturi. Majoritatea întreprinderilor și instituțiilor legate de aceste servicii, precum și școlile au fost închise.

În unele orașe printre care Anvers, Namur, Liege și Seraing, au avut loc ciocniri grave între greviștii pe de o parte, și polițiile și spărgătorii de revă de cealaltă parte. În portul Anvers au fost immobilizate, este 100 de nave și întreaga activitate a portului a

„călătorie de informare”

La 21 decembrie s-a înapoiat la Washington grupul senatorilor americani care a întreprins o vizită de o lună în țările Africii.

În cursul acestei „călătorii de informare” delegația senatorilor alcătuită din Frank Church, Gale McGee și Frank Moss a fost însoțită de Edward Kennedy, fratele noului președinte al SUA. Ei au vizitat 18 țări africane printre care Congo, Nigeria, Ghana, Guinea, Mali, Togo și altele.

Cu toate că scopul misiunii senatorilor americani în Africa a fost prezentat oficial drept o „călătorie de informare”, „rivit informațiilor presei occidentale ei au manifestat îndoeșbi un mare interes față de posibilitățile sporirii investițiilor de capital american în economia țărilor africane.

Prînz oferit de Al. Birlădeanu

La 21 decembrie Al. Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației guvernamentale române care se află în Italia la invitația guvernului italian, a oferit un prînz în cinstea ministrului italian al Comerțului Exterior, Mario Martinnelli.

Caracterul utopic al politicii președintelui De Gaulle

Comentind cuvîntarea rostită de președintele De Gaulle la posturile franceze de radio și televiziune, Edouard Depreux, secretar general al Partidului Socialist U. nificat a subliniat caracterul utopic al politicii președintelui care proclamă crearea „Algeriei algériene” în loc să recunoască caracterul reprezentativ al Frontului Național de Eliberare din Algeria și să înceapă tratative cu acesta.

„Cuvîntarea sa, a declarat Depreux, a confirmat inutilitatea absolută a referendumului. Este nevoie numai de tratative, iar referendumul nici nu pune problema tratativelor ca atare.”

În încheiere, Depreux a afirmat că Partidul Socialist Unificat este de părere că în cadrul referendumului trebuie să se răspundă „Nu”.

Poziția partidului a fost stabilită la 18 decembrie la ședința extraordinară a Consiliului Național care a luat această hotărâre cu 541 de voturi contra 188.

APELUL CAPITANULUI KONG LE

După cum anunță postul de radio „Vocea Patel Lao” capitanul Kong Le a adresat trupelor guvernamentale și poporului laotian un apel în care le cheamă la desfășurarea războiului de rezistență și salvare națională.

Capitanul Kong Le arată că bătălia de la Vientiane marchează începutul războiului de rezistență împotriva intervențiștilor americani și tailandezi, precum și a grupului de trădători condus de elica Fumi Nosavan-Boun Oum.

Nou guvern în Arabia Saudită

După cum anunță ziarul „Al-Vahda”, după demisia primului ministru al Arabiei Saudite, prințul Feisal și a membrilor cabinetului său, regele Saud a format noul guvern alcătuit din nouă miniștri, dintre care patru sînt membri ai familiei regale.

După cum se subliniază în co-

În Nicaragua situația este îngrozitoare

După cum anunță corespondentul din Rio de Janeiro al agenției Prensa Latina, emigranții din Nicaragua care au sosit în Brazilia declară că „situația din Nicaragua este îngrozitoare. Încolțitorii sînt pline cu adversari ai regimului dictatorial

care sînt torturați cumplii”. În țară crește nemulțumirea generală față de regimul dictatorial care, după cum subliniază emigranții, se va transforma în curînd în mod inevitabil într-o nouă manifestare revoluționară pentru „răsturnarea defunctivă a regimului existent”.